
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  
 

Poniedziałek 26.01.2026 św. Tymoteusza i Tytusa 

700 Msza Święta   

Wtorek 27.01.2026 Dzień pow. – RELIKWIE BŁ. JERZEGO MATULEWICZA 

700 Msza Święta   

Środa 28. 01.2026 św. Tomasza z Akwinu 

700 Msza Święta   

1800  1) + Stefanię, Jana, Józefę, Jancentego Znojek 2) + Mateusza Bedlę od Policjantów  

i Pracowników Ruchu Drogowego Komendy Wojewódzkiej Policji w Kielcach 3) + Stefanię 

Bedlę od Stowarzyszenia Przyjaciół Brzezin i Chóru Parafialnego 4) + Stanisławę Kij od 

Koła Gospodyń z Brzezin 5) + Bogusławę Adamczyk od sąsiadów Kuców 6) + Andrzeja 

Gibasa od rodz. Rabiejów z Piasecznej Górki 7) + Michała, Andrzeja, Zofię, Stefana 

Dziewięckich, Czesławę, Stanisława Machulskich, Juliana, Mirosława Śmietanów  

8) + Mieczysława Grzywnę od uczestników pogrzebu 9) + Stanisława Łysaka z int. rodz. 

10) + Kazimierza (r. śm.), Ryszarda Januszków, Anielę, Józefa Stachurów, Kazimierę, 

Elżbietę, Władysława Dziublów 11) + Mariannę Kruk (r. śm.), Floriana, Tomasza, 

Stanisława Litwinów od r. 

Czwartek 29.01.2026 Dzień pow. – RELIKWIE BŁ. BOLESŁAWY 

700 + Genowefę, Stanisława Malickich 

Piątek 30.01.2026 Dzień pow. – RELIKWIE BŁ. BRONISŁAWA 
700 Msza Święta   

Sobota 31.01. 2026 św. Jana Bosko - RELIKWIE 

700  Msza Święta   

Niedziela 01.02.2026 IV Niedziela Zwykła 

800 + Mariana Piotrowskiego, Ryszarda Barana, Genowefę, Edwarda Władyszewskich, zm. 

z rodz. Szczukiewiczów, Tomasza Kubickiego 

1000  1) + Zdzisława (r.śm.), Genowefę, Stanisława, Bogdana Szałasów, Krystynę Kasperek  

        2) O Bożą opiekę dla żywych i zbawienie dla zmarłych osób konsekrowanych 

pochodzących z Parafii Brzeziny 

1200  + Stanisłąwa (1 r. śm.), Janinę, Stefana, Jerzego Krawczyków 

1600  za Parafię  

 

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych 

Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 

Numer konta: Bank Spółdzielczy w Kielcach Oddział w Morawicy 

08 84930004 0070 0205 4104 0001 
 

D  O    U  Ż  Y  T  K  U    W  E  W  N  Ę  T  R  Z  N  E  G  O  
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

III Niedziela Zwykła 
25 stycznia 2026 r. Nr 9 (896) 

 
 

 

 
Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Iz 8, 23b – 9, 3   /    1 Kor 1, 10-13. 17 Ewangelia:  Mt 4, 12-17 
Gdy Jezus posłyszał, że Jan został uwięziony, usunął się do Galilei. Opuścił jednak Nazaret, 
przyszedł i osiadł w Kafarnaum nad jeziorem, na pograniczu ziem Zabulona i Neftalego. Tak 
miało się spełnić słowo proroka Izajasza: «Ziemia Zabulona i ziemia Neftalego, na drodze ku 
morzu, Zajordanie, Galilea pogan! Lud, który siedział w ciemności, ujrzał światło wielkie,  
i mieszkańcom cienistej krainy śmierci wzeszło światło». Odtąd począł Jezus nauczać i mówić: 
«Nawracajcie się, albowiem bliskie jest królestwo niebieskie». 

 

Głoszenie Królestwa Bożego  
i wzywanie do nawrócenia 

 

 
 

Extra… 
× 25.01.1077 – Król niemiecki Henryk IV Salicki odbył przed papieżem Grzegorzem VII 
publiczną pokutę w Kanossie. 
 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Dzisiejsza, trzecia niedziela zwykła w roku kościelnym obchodzona jest jako Niedziela Słowa 
Bożego. To szczególne zaproszenie, aby odkrywać tajemnicę Boga przez lekturę Pisma 
Świętego. 
▪ W tym tygodniu w wspominamy: 
-w poniedziałek: św. biskupów Tymoteusza i Tytusa, 
-we wtorek: bł. Jerzego Matulewicza. Msza św. z relikwiami, 
-w środę: św. Tomasza z Akwinu 
-w czwartek: bł. Bolesławy Lament. Msza św. z relikwiami, 
-w piątek: bł. Bronisława Markiewicza. Msza św. z relikwiami, 
-w sobotę: św. Jana Bosko. Msza św. z relikwiami. 
▪ W przyszłą, pierwszą niedzielę miesiąca, po Mszy św. o godz. 8 00 - spotkanie Róż Żywego 
Różańca i zmiana tajemnic. W tym dniu będziemy gościć ks. infułata Andrzeja Ziemieśkiewi-
cza Proboszcza, Dziekana i Prepozyta Kapituły Uniejowskiej z Diecezji Włocławskiej, który 
podczas Mszy św. godz. 10 00 dokona uroczystego wprowadzenia relikwii św. Bogumiła. Bę-
dziemy mogli ucałować relikwie i zabrać pamiątkowy obrazek. Już dzisiaj dziękuję rodzinie  
z Nidy za ufundowanie relikwiarza. 
▪ Za tydzień w poniedziałek 2 lutego obchodzimy Święto Ofiarowania Pańskiego, zwane  
w polskiej tradycji świętem Matki Boskiej Gromnicznej. Na każdej Mszy św. sprawowanej  
o godz. 9 00, 12 00, 16 00 i 18 00 będzie miało miejsce błogosławieństwo świec zwanych 
gromnicami. Na Mszę św. o godz. 16 00 zapraszamy dzieci komunijne ze świecami od Chrztu 
św., lub świecami zakupionymi przez rodziców. 
▪ By wcześniej można zaplanować, to już dzisiaj pragnę ogłosić, że w 1 niedzielę Wielkiego 
Postu w Parafii w Morawicy po Mszy św. o godz. 16 00 rozpocznie się Kurs Przedmałżeński. 
Osoby stanu wolnego proszę o zainteresowanie się tą propozycją, bo jak mówią: „jak się ma 
bat, to o konia już łatwo”. 
▪ Wizyta duszpasterska czyli kolęda, to spotkanie, które jest okazją do wspólnej modlitwy, 
rozmowy na temat wiary i zawierzenia siebie i całej rodziny Panu Bogu. Przygotujmy krzyż  
i wodę święconą. Dzieci i młodzież prosimy o udostępnienie indeksów i zeszytów z katechezy. 
Tradycyjnie jeden ks. idzie z jednej, a drugi z drugiej strony. Z przyczyn od nas niezależnych 
np. pogrzebu, program kolędy może się zmienić. Będziemy wdzięczni za wyjście i wskazanie 
drogi, by nie kluczyć i szukać drzwi, dzwonka, lub kogoś niechcący pominąć. Jeśli ktoś jest 
przeszkodzony w wyznaczonym czasie, prosimy o zgłoszenie i uzgodnienie dogodnej daty. 
Zebrane ofiary będą wykorzystane na opłaty związane z funkcjonowaniem parafii i realizowa-
nie dalszych prac przy kościele. Plan całej kolędy jest zamieszczony na tablicy ogłoszeń,  
w Internecie i w ubiegłych numerach SANCTUSA. W tym tygodniu planowane jest odwiedze-
nie: w poniedziałek 26 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul. Chęcińska nr 284 do 332 i 334 
do 360; we wtorek 27 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 451 do 405 i 462 do 
424; w środę 28 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 403 do 345 i 422 do 398; 
w czwartek 29 stycznia od godz. 16 00: Brzeziny ul Chęcińska nr 341 do 301 i 394 do 362  
i ul. Dworcowa; w piątek od godz. 16 00: Kolęda na zgłoszenia. 
▪ Dziękujemy za życzliwe przyjmowanie nas i ministrantów podczas kolędy i za składanie 
ofiar. 
▪ Dziękuję za sprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Elżbieta i Paula Kubicka, Edyta Gór-
licka, Bożena Bedla i Barbara Nowak. W przyszłą sobotę na godz. 8 00 zapraszam kolejne 
rodziny z Nidy. 

Nowenna do św. Bogumiła 
Panie, nasz Boże, wysłuchaj błagania oddanego Ci całym sercem ludu; przez modlitwy świę-
tego Bogumiła, biskupa, zachowaj go w zdrowiu duszy i ciała i spełnij wszystkie jego prośby. 
Przez naszego Pana Jezusa Chrystusa, Twojego Syna, który z Tobą żyje i króluje w jedności 
Ducha Świętego, Bóg, przez wszystkie wieki wieków. Amen.  
Św. Bogumile módl się za nami, Królowo Wszystkich Świętych módl się za nami 

Boży człowiek… - Święta Hiacynta (30 stycznia) 
Klarysa Marescotti urodziła się w 1585 r. niedaleko Viterbo. Mając 19 lat została oddana przez 
ojca - zaniepokojonego jej zbyt swobodnym życiem - do klasztoru klarysek. Otrzymała tam 
imię Hiacynta. Przyzwyczajona wszakże do wielkopańskiego stylu życia i do wygód, nie mo-
gła przywyknąć do surowego życia klasztoru. Pierwsze piętnaście lat przeżyła ku zgorszeniu 
i zatroskaniu sióstr bardzo swobodnie: przyjmowała licznych gości, bawiła ich i dbała o "na-
leżne" jej wygody. Pan Bóg chciał ją jednak mieć dla siebie i znalazł sposób, by zawrócić ją z 
niebezpiecznej drogi. Dopuścił na nią ciężką i bardzo bolesną chorobę. Zaczęła gorzko żało-
wać zmarnowanych lat życia. Przyrzekła Panu Bogu, że gdy tylko wyzdrowieje, będzie inna. 
Po ustąpieniu choroby podjęła życie modlitwy i pokuty. Stała się gorliwą czcicielką Chrystusa 
ukrzyżowanego, ubogiego i pokornego. Założyła dwa stowarzyszenia, opiekujące się ludźmi 
chorymi i starymi. W zakonie zajmowała się nowicjuszkami. Zmarła 30 stycznia 1640 r. 

Czy wiesz, że… 
Sabrina i Steven Gunnella nawrócili się na katolicyzm w 2023 roku. Postanowili stworzyć film 
który miał byś świadectwem ich wiary pod nazwą „Najświętsze serce” oryginał - „Sacré Co-
eur”. I wydawałoby się, że na tym można by zakończyć ale nie tym razem bo mamy do czy-
nienia z najstarszą córą Kościoła jak potocznie nazywano Francję. Film dostał wiele zakazów 
m. in. reklam w metrze, czasami zakazy projekcji w kinach z powodu naruszania świeckość 
kraju. Ale na nic to wszystko bo ludzie chcieli go oglądać, bo poruszał ich serca i tak do kin 
ustawiły się kolejki jakich żaden inny film we Francji nie przyciągał. Już wkrótce pod koniec 
lutego ten film trafi do polskich kin.   

Zamyśl się… 
„Pan jest moim pasterzem, nie brak mi 
niczego. Pozwala mi leżeć na zielonych 
pastwiskach. Prowadzi mnie nad wody, 
gdzie mogę odpocząć, przywraca mi ży-
cie.” /Psalm 23, 1-3/ 

Uśmiech… 
- Wczoraj widziałem, jak żona szła pod rękę z ja-
kimś gachem. 
- To dlaczego do nich nie podszedłeś i nie dałeś mu 
w mordę? 
- Stary, ja w tym czasie oficjalnie byłem w delegacji. 

Coś dla ducha… 
„Górnicza lampa” 

Pewien człowiek codziennie zstępował do wnętrza ziemi, gdzie wydobywał sól. Zawsze za-
bierał ze sobą kilof i lampę. Któregoś wieczoru, gdy wracał już na powierzchnię, w krętym  
i niewygodnym chodniku kopalni lampa wypadła mu z ręki i rozbiła się o skałę. 
Początkowo górnik był nawet z tego bardzo zadowolony: 
- Wreszcie! Miałem już jej dosyć. Musiałem zawsze nosić ją ze sobą, uważać, gdzie ją sta-
wiam, myśleć o niej nawet w czasie pracy. Teraz mam jeden kłopot mniej. Czuję się bardziej 
wolny! A poza tym... chodzę tędy od tylu lat i na pewno się tutaj nie zgubię! 
Jednak bardzo prędko zabłądził. W ciemności wszystko wyglądało inaczej. Zrobił kilka kro-
ków, lecz boleśnie uderzył się o ścianę. Zdziwił się: czyżby to nie był ten sam chodnik? Jakże 
mógł zgubić się tak szybko? Spróbował zawrócić, lecz dotarł do brzegu jeziorka, w którym 
zbierały się spływające wody. 
- Nie jest zbyt głębokie - pomyślał - lecz jeśli tam wejdę, teraz, w ciemności na pewno tu 
utonę. 
Rzucił się na ziemię i zaczął iść na kolanach. Pokaleczył sobie dłonie i nogi. Łzy napłynęły 
mu do oczu, gdy spostrzegł, że w gruncie rzeczy udało mu się posunąć do przodu jedynie  
o kilka metrów i że nadal znajduje się właściwie w punkcie wyjścia. 
Nagle zatęsknił za swoją lampą. 
Upokorzony czekał, aż ktoś zejdzie na dół, by zacząć go szukać i wyprowadzi stąd, oświetla-
jąc drogę ogarkiem świecy. 
"Twoje słowo jest lampą dla moich stóp i światłem na mojej ścieżce. 
Przystępność Twoich słów oświeca i naucza niedoświadczonych" (Ps 119,105.130). 

/Bruno Ferrero/ 
 


